

乔新江调研中心城区污染防治攻坚工作时强调

# 坚定不移践行习近平生态文明思想 以更大力度打好打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者 胡瑜珊)4月20日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入中心城区调研污染防治攻坚工作,强调要坚定不移践行习近平生态文明思想,扛稳扛牢政治责任,以更大力度打好打赢污染防治攻坚战,为建设山水宜居美丽信阳,高质量实现“两个更好”作出新的更大贡献。

在五里沟黑臭水体治理工程现场,乔新江现场查看五里沟黑臭水体治理情况,叮嘱相关单位负责同志要不断加大

工作力度,加快工程建设进度,确保治理工程高标准、高质量早日完工。乔新江强调,城市黑臭水体治理事关生态文明建设大局,事关人民群众福祉,各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,切实增强紧迫感、责任感,坚持统筹规划、统筹推进,把黑臭水体治理与全国文明城市创建、城市环境提升、老旧小区改造等一体推进,真正把城市内河打造成美丽信阳的景观河、人民群众的幸福河。

四一路立交桥涵洞拓宽工程即将完工,正在进行工程扫尾工作。乔新江来到项目建设现场,实地察看项目建设完成情况和建筑工地扬尘污染防治情况。他指出,四一路立交桥涵洞拓宽工程是畅通新老城区连接通道的重点工程,人民群众高度关注,要进一步加快工程进度,严格落实“六个百分之百”要求,科学施工,精细管理,确保工程早日建成通车,早日方便人民群众出行。

在北京路中心城区城市有机更新项目拆迁工地、十里河立交桥大车绕行点、新六大街尾气检测点和信阳职业技术学院等地,乔新江实地检查督导扬尘污染治理、大车绕行、机动车尾气检测和各类污染源管控等情况,强调要树牢绿水青山就是金山银山理念,紧紧围绕创建国家空气质量二级达标市、县工作目标要求,以更加科学、更加精准、更加有力的举措,以人防加技防,依法依规管控好重点污染源、重点时段和重点

区域,坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。

在市第二污水处理厂,乔新江来到进出水在线监测间、生物池等地详细了解污水处理运行及管理情况,叮嘱企业负责人要严格按照污水处理相关标准和要求,确保污水应收尽收、应处尽处。要发挥污水处理厂信息搜集平台作用,为全市打赢水污染防治攻坚战提供数据支持和有力支撑。

谢天学、邵春杰等参加调研。



4月18日,天气晴暖适宜踏青出行,吸引了周边不少游客前来景区游览和入住民宿,全市旅游业迎来了首波“回暖”。测量体温、出示健康码和景区免费预约码,登记游客信息……做好一系列进入景区前的准备,游客纷纷走进景区。图为游客在新县田铺大湾村游玩时购买手工艺品。 本报记者 聂品 摄

“全民饮茶日”,你喝了吗?

## 信阳毛尖专家大讲堂昨日开讲

本报讯(记者 华唯)4月20日下午,第28届信阳茶文化节(网络)系列活动之一——“全民饮茶日”之信阳毛尖专家大讲堂在信阳农林学院茶学院开讲。

经中国茶叶学会倡议,自2009年起,我国开展“全民饮茶日”活动,今年是第11届。今年受疫情影响,我市创新形式,以“信阳毛尖专家大讲堂”的模式,线上与线下相结合,茶文化节组委会邀请全国知名茶叶专家、信阳农林学院茶学院院长、二级教授、一级评茶师郭桂义进行网络直播,采用网络视频讲座方式,从信阳毛尖的生产历史、信阳毛尖茶的产地和生态环境、信阳毛尖特

特的炒制工艺及标准演化、信阳毛尖茶冲泡方式及泡茶用水选择等方面,比较系统地讲授了信阳毛尖茶的基本知识。

信阳毛尖茶品质风格形成于20世纪初,是我国十大传统名茶之一,以“细、圆、紧、直、多白毫、香高、味浓、色绿”著称,1915年,信阳毛尖茶荣获巴拿马万国博览会金奖,1958(1959)年被人选为中国十大名茶,并延续至今,期间多次被评为“全国名

茶”。郭教授在讲座中阐述了信阳毛尖茶品质形成的原因,他说,信阳毛尖茶产地属于高纬度茶区,积温比较低,茶树生长周期长,昼夜温差大,氨基酸、可溶性糖含量高,茶多酚含量也比较高,形成了信阳毛尖茶滋味鲜浓、爽口、耐泡、回甘的品质特征。他还重点讲述了信阳毛尖茶的冲泡、贮藏方法和注意事项,通俗易懂,极具操作性,受到现场听众和直播受众的欢迎和点赞。



## 防“病根”变“穷根”

我市健康扶贫政策知晓率显著提升

本报讯(记者 程云)记者日前从信阳市卫生健康委获悉,该委通过动员全市卫生健康系统,利用广播电视传统媒介和微信等新媒体,广泛宣传健康扶贫政策,大大提高了群众对健康扶贫政策的知晓率,增强了群众的健康意识和防病常识,为健康扶贫工作营造了有利的舆论环境和社会氛围。

据介绍,2019年,市卫生健康委组织36名市级健康巡讲专家,分3队先后深入我市7个贫困县和浉河区、平桥区部分乡镇开展示范巡讲活动180场,科普群众2万余人。并为全市建档立卡贫困户发放健康扶贫爱心保

健康箱,免费配备常用药品和健康扶贫政策、健康知识宣传手册,并定期更换常用药品。

市县乡三级医疗机构通过开展义诊的方式,提升贫困人口健康扶贫获得感,同时,通过发放新年挂历、大礼包等形式传播健康扶贫政策,累计发放约2万份新年挂历和大礼包。2020年全国文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在新县启动,活动现场,共接诊患者800余人次,其中测量血压66人次,胸透、心电图和超声检查152人次,健康咨询和健康干预360余人次,让广大群众在家门口享受到优质的医疗服务,获得了群众的一致好评。

## 防疫有我 爱卫同行

市城管局开展环境卫生大提升行动

本报讯(余斌)近日,由市城管局市容管理科牵头,浉河区民权街道、老城街道、五里墩街道执法中队及市供水公司共同参与的,“防疫有我,爱卫同行”主题活动启动。

沿街商户市容秩序大清理卫生清洁行动,将重点清理临街商户店外经营、商贩占道经营、露天烧烤扰民、乱贴乱画小广告、乱挂乱设广告横幅、广告牌匾不规范、车辆乱停乱放、僵尸车、不文明养犬、抛洒滴漏以及集贸市场外溢等市容秩序方面问题。

楼院环境卫生大扫除卫生清洁行动,将重点清扫办公区、家属小区房前屋后的积存垃圾及树叶杂草等;集中整治

占用小区道路、楼道平台、公共绿地等公共区域乱堆乱放杂物现象;全面加强环卫行业公厕、对外开放的社会公厕等各类公厕的设施维护和日常管理问题。

病媒生物防治、健康科普知识宣传专项行动,以单位食堂、仓库、车间、绿地、家属院等区域为重点,规范开展病媒生物防治工作,消除鼠、蟑、蚊蝇等病媒生物孳生环境;充分利用广播、宣传栏、显示屏、报纸、电视、新媒体等,大力宣传防疫防病和健康科普知识。

据了解,此次市容环境整治提升行动将从本月起一直持续到年底,并将对活动开展情况进行联合检查验收。